清明假期,正是繁花盛放的时节,本市 各大赏花景点游人如织。人们赏花拍照、亲 近自然、放松心情,享受春日时光。赏花踏 青本是一件令人心旷神怡的休闲活动,但有 的游客"辣手催花""脚下生路""随手弃物"等 不文明行为,给美景打了折扣,也给他人带 来了困扰。记者走访了本市几家赏花景点, 对此类现象进行曝光,希望大家能够文明赏 花,对这些不文明行为说"不"。

文化中心海棠大道 为拍美照攀折花木

文化中心海棠大道位于河西区 平江道,是本市春季观赏海棠的热 门地点。4月3日16时30分,记者来 到海棠大道。虽是清明小长假前一天,但这 里已游人如织。海棠大道长约800米,贯穿 文化中心南北主轴,种植了大量海棠树,游 客们赏花的同时纷纷驻足拍照,留下美好瞬 间。但与美景格格不入的,却是一些游客的 不文明赏花行为。

靠近大剧院附近,此处的海棠花开得极 为茂盛,盛开的海棠形成了一处粉色穹顶, 引来众多游客在这里排队拍照。为了拍到 海棠,大道两侧供游客休息的石凳成了游客 接近海棠的"阶梯"。大家都站在石登上摆出 美美的姿势拍照,为了和海棠花再近些,拍出 更好的效果,一些游客将高处的海棠花枝拉 下来,靠近自己的脸摆拍。随后游客纷纷效 仿,向上生长的树枝弯折了下来,不一会儿有 的树枝就被折断了,破坏了花朵的完整性,还 影响了树枝的整体景观效果。记者观察发 现,攀折花枝的游客不在少数,更有甚者,爬 到海棠树上拍照。"这本来是供人休息的登 子,现在却成了'梯子',都踩脏了,叫人还怎 么坐?"一位游客无奈地说。

春风吹讨海棠大道,树上的海棠花瓣随 风飘落,自然飘落的花瓣形成"花瓣雨",引来 游客阵阵赞叹。在没有风的时候,有的游客 为了营告"花瓣雨"的效果,用力摇晃起海棠 树,人为让大量花瓣掉落。一些游客还找来 了专业摄影师,反光板、梯子、摄影器材齐上 阵,梯子架设在海棠大道的正中央,摄影器 材摆放到灌木上,长枪短炮地拍起照来。不 仅对绿化造成伤害,还影响了其他游客的赏 花体验。"这儿道路本就不宽,游客又多,梯子 一架就会影响别人通行。""来赏花,拍美景无 可厚非,但影响别人就不好了。"对于赏花的 不文明现象,很多游客纷纷吐槽。

本版4月2日刊发《充电棚内

堆满垃圾有隐患——属地居委会

协调小区物业进行清理》的相关

报道后,西青区张家窝镇政府高度重视,

委派专人现场协助居委会开展工作。经

过三天的清理,之前被垃圾占据的电动自

堆成"山"的垃圾 清干净了

花枝随意折 树木随意攀 草坪随意踩 垃圾随手丢

别让你的"随意"带给美景"叹息"









办2025年"碧桃节"。园内数百株碧桃、玉 兰竞相绽放,粉白相间的花海吸引了大量 市民前来踏青赏花。然而,在这片如诗如 画的美暑中, 攀折花枝, 践踏草坪, 乱美垃圾 等不文明行为却屡见不鲜,让人看了不免有 4月5日10时,记者进入长虹生态园

内,碧桃林已是人头攒动。不少游客举起 手机,在花树下拍照留念。"你使劲晃一下 树,对,再晃",一株碧桃树下站着三名60多 岁的女性,她们穿着艳丽,戴着洋气的墨镜, 正分别站在树下与碧桃花合影。大概是觉 得镜头里仅有花不够"美丽",为了营造出花 瓣飘落的意境,三人分工明确,一人负责摇 动树枝,一人负责拍昭,一人负责摆出各种 造型,之后三人轮换。大量花瓣随着树枝 晃动落下

长虹生态园内

个别游客"辣手催花"赏花变"伤花"

清明小长假期间,长虹生态园内正在举

记者继续前行,公园中央位置种有玉兰 花,这里也是园内一处热门打卡拍照地。 多数拍照留念者都是在树下随便摆个造 型,但少数人为了摆出低头闻花的浩型,直 接抬手将花枝拉到身前,记者接连听到树 枝发出不堪重负的"吱呀"声,几根细枝已经 出现了明显的裂痕。一个小男孩踮着脚想 要摘花,他的母亲不仅没有制止,反而帮他 把树枝拉低。"妈妈,这朵好看!"孩子兴奋地 折下一枝开得正艳的鲜花,把玩片刻后随

行车充电车棚恢复了原貌。属地居委会

再次与堆放垃圾的老人家属进行沟通,委

托他们对老人进行规劝,同时要求小区物

业公司加强对小区内部的安全巡查频率,

文/摄 记者 胡智伟

不留安全死角。

手扔在了石子路上。而旁边一位父亲为了 哄女儿开心,专门折断一根树枝,将它塞进 女儿手中。如此不文明行为引来其他赏花 市民的不满,一名10岁左右的女孩也想折 枝,但她的母亲站在旁边故意大声告诫自己 的孩子,这种行为是错误的。而之前折断树 枝的父亲听完之后充耳不闻,脸上反而露出 得音的袖色。

长虹公园内除了栽有各类花卉,还种植 有柳树等树木,公园慢行步道上,一名小男 孩正在骑滑板车,他的母亲跟在孩子身后, 小男孩头上戴着一顶用柳枝编成的"头冠", 而他的母亲手中也拿着一根长约一米的柳 枝。园内几处拍照热门景点处都有"请勿践 踏"的提示牌,有些地方经过反复踩踏后裸 露出泥土,一阵风吹过黄土乱飞,扬起的尘 土让路过的游客纷纷掩鼻。

在走访中,不少市民对这些不文明现象 表示愤慨。市民刘先生说:"我们小时候春 游,老师都教育要爱护花草。现在有些人太 不像话了,只顾自己开心。"摄影爱好者赵先 生说:"园方可以设置一些专门的拍照点,既 能满足游客需求,又能保护花草。"

天津大学校园内 有人摘花踩踏绿植乱丢垃圾

清明假期正逢天津大学举办海棠季校 园开放日活动,吸引众多市民游客走进校园 踏春赏花。4月5日中午,记者来到天津大 学,铭德道上的一处小花园不仅有海棠花, 还有桃花、连翘以及其他野花,吸引了不少 游客在这拍照、休息。几个年轻姑娘站在小 路中间,拿着相机摆出各种造型拍照,每拍 完一张,她们就围在一起踩在绿地上点评一 下拍得如何。其中一个姑娘走到一棵海棠 树边,毫不犹豫地摘下一朵花,对着旁边的 姑娘说:"戴朵花拍一张。"没想到花没拿好, 掉在了地上。她马上转身又摘了一朵,直接 戴在了头上。

在这个小花园另一侧,有一片扁竹根, 开着紫色的小花。两位老人带着一个小男 孩坐在旁边的休闲凳上休息。就见这个小 男孩在这片扁竹根上来回跑,不一会儿就将 扁竹根踩倒一大片,老人并没有制止孩子, 反而哄着孩子好好玩。

记者沿着铭德道走访发现,很多游客都 会选择花开得繁盛的树枝拍照,有的就很讲 究,只是在树下站着,选好角度拍完照片就 继续游览。但有人却伸手拉低树枝,把花放 在脸旁拍照。还有人直接踩进绿地内,拉着 花枝拍照。记者看到,有游客带着专业的摄 像器材来拍照。其中一位游客几乎半躺进 连翻花从里,摄影师将梯子架在绿地上,然 后爬上梯子帮游客拍照。两个人在这片区 域"折腾"了半个多小时,连翘花丛遭受了好 一番"折磨"。

记者顺着人流来到了湖边,这里的游 人更多了,有的赏花,有的坐在湖边休 息。但记者发现随手丢垃圾的现象不少, 有人直接将用过的纸巾、塑料袋、饮料瓶 等丢在地上,其实距离他们不远处,就有

"校园美景美不胜收,但不文明行为却 给美景减了分。希望大家化身'护花使 者',守护大自然馈赠的美好。"前来游玩的 张女士说,文明游览是每个游客应尽的义 务,在欣赏美景的同时,也要做文明风尚的 传播者和践行者。

北宁公园 枝头海棠被人为摇落

4月6日11时许,春光明媚,坐落在河北 区的北宁公园赏花人群络绎不绝,人们举起 手机、相机只为定格春日美景。然而,原本美 好的景色,被部分市民的不文明行为影响。 有的市民将高于头顶的海棠花树枝攀

扯下来,就为了让鲜花环绕其周围。有的市 民攀爬到树干上,好让其置身花海之中。记 者远远看到一棵树干不算粗的海棠树上出 现了一抹红色身影,走近一看,才发现是一 位年逾50岁的妇人站在离地不高的树干上 等待拍照,下面是一年轻女子不停按下拍照 键,不一会儿,妇人在女子的搀扶下笑着离 开海棠树。无独有偶,攀爬到树上拍照的更 多是儿童,小孩子三三两两从一棵树上换到 另一棵树上爬着玩,父母只是随着孩子不停 换地方给他们拍照记录,却没有一位家长上 前阻止。看到这一幕,一位年轻女子无奈地 说:"孩子这么闹就是家长不管,大自然的馈 赠就这么被破坏了。"

记者观察发现,人们为了拍照时营造 出"浪漫"的氛围,常常会安排一人使劲摇树 枝或者树干,让海棠花落下。一名男孩用 力摇动树枝,他的妈妈在旁边不停地拍照 另一名男孩看到后上前阳止,高声说:"你干 啥?别破坏树木!"摇树枝的男孩不为所动, 手中的动作没有停下来,拍照的妈妈辩解 道:"没事,拍完了。"看着海棠花纷纷落下, 大家有样学样,纷纷一边拍照一边摇树干, 其中不乏成年人。有位年轻爸爸为了博取 孩子开心,摇完一株又去摇另一株:有老年 人为了给老伴儿拍照片,不断晃动树干,并 念念有词道"反正花也得落下来"。通过仔 细观察,记者发现一些低矮的树枝和较细 的树干上,海棠花明显减少,甚至寥寥无 几。将近半个小时,记者并没有看到公园方 面安排人前来阻止。

立交桥桥袱板材破损松动需修缮

编辑同志:

快速路紫金山路立交桥段,桥袱下石 材、板材松动,部分区域石材已经脱落,此 问题已经有数月之久,目测松动的石材也 随时有脱落的危险,不但影响环境,还存在 安全隐患,希望相关管理单位能尽快进行

4月3日,记者来到黑牛城道 紫金山路立交桥附近,在可园里 调查 小区附近的黑牛城道辅路,记者 看到快速路桥袱下石材缺失,脱落的石 材掉落在桥下的便道上。记者沿快速路 辅路由西向东走,一百多米的桥面石材 均出现了起鼓的情况,桥洞附近的石材

的南侧辅路,紫金山路以西区域,桥袱下 面四块石材整体缺失。记者仔细观察, 石材之间的衔接处已经出现缝隙,存在 大片脱落的危险。快速路辅路往来车流 量极大,石材一旦脱落就会掉落在行车 道上,存在不小的安全隐患。

也有不同程度的脱落情况。在黑牛城道

委立即转相关处室并到现场核实情况,针 对桥体石材松动脱落问题,该委将于近期

文/摄 记者 庄媛

街头休闲座椅缺失损坏多

通过12345反映 均已及时修复



我居住在河北区中山北路附近,

最近发现家门口及不少道路上设置的

休闲座椅(凳),因各种原因发生损坏,

不仅影响市容环境,还妨碍市民正常

使用。天气越来越暖,外出休闲的人

也增多,希望相关部门加强日常管理,

对破损休闲座椅(凳)尽早维修,方便

调查 (凳)损坏情况实地采访。3月

29日,在河北区月牙河北道,临着金

沙江里一侧的人行道上,记者看到三

个水泥材质的休闲石凳凳面消失不

见,只剩下水泥支柱孤零零立在那

里。小区居民孙女士介绍,这个情况 已经存在将近半年时间了,一直不见

有关部门对石凳进行维护。"本身设置

记者按照市民提供的线

索,对道路上设置的休闲座椅

市民正常使用。



达了自己的观点。

广场一侧公交站前看到,一个近两米宽 市民反映也是颇费周折。

记者就此情况向政务便民服务热 线12345进行了反映,工作人员表示 将转达相关部门进行修复,恢复休闲

4日,记者在月牙河道、靖江路 与太仓道交口处看到,缺失凳面木 文/摄 记者 狄慧

是为方便市民的,但如果损坏后不及 时维修,影响市容环境不说,也不方便 板及固定螺丝的休闲座椅(凳)均得 市民使用。"孙女士接受记者采访时表



市民于女士反映,东丽区祁连路与信泰



步道破损待维修

市民邢先生反映,北宁公园内鹅卵石铺 设的步道多处破损缺失,存在安全隐患。

文/摄 记者 狄慧

本版相关稿件线 回汽管 索由市政府办公厅、 津云新媒体《政民零 距离》栏目提供。

http://ms.enorth.com.cn/zmljl/

河西区城管委:立即核实 近期维修

记者将问题反映给河西区城管委,该 对桥面进行维修。



随后,记者在河北区中山北路宏业

的棕色休闲登,登面木板折断缺失,影 响了在此等候公交车市民使用。同样 的情形还发生在河北区月牙河道绿宝 石公园一侧人行道上,一休闲凳凳面缺 失。在河北区靖江路与太仓道交口-侧的幸福公园地铁站公交站附近人行 道上,一个休闲座椅的椅背固定螺丝缺 失,椅背木板垂落,给市民带来不便 旁边的幸福公园内,一休闲座椅的椅面 木板缺失,给市民休闲带来不便。据了 解,由于休闲座椅设置分属不同部门。

到修复。

沟渠内垃圾漂浮影响市容

金钟街河长办已清整干净 后续设专人定期巡查



清整前

编辑同志:

近日,我发现东丽区金丽道与津 蓟联络线之间的空地上,一沟渠渠面 漂浮不少垃圾,并散发刺鼻臭味,影 响市容环境,希望属地管理部门进行

4月3日下午,记者按照 厅民王先生反映的情况,经过 **调查** 找寻来到现场实地采访。这 个名为小白房渠、西大渠边渠3的沟 渠长度约2000米,目测渠面宽约3米, 位置在津蓟联络线与金丽道之间的空

地上。沟渠内的水面已呈现深绿色, 漂浮着不少垃圾杂物,并伴有刺鼻气 味。记者看到一侧接近土坡的地方有 类似排水闸门设施。由于此外位置偏 僻,只有少数为抄近道骑车者经过,平 时不易被人发现。王先生接受记者采

访时表示,"我也是偶然经过此处才发

现的,渠道旁边就有河长办设置的牌 子,但这河道环境实在不敢恭维,不知 日常是怎么管理的?"王先生对此表示

记者看到,渠边有天津市东丽区 金钟街河(湖)长办公室设置的金钟街 街级河长信息公示牌。上面管护目标 中明确写有"水面堤岸无垃圾"的字 样。但从渠面漂浮的垃圾看,应该不 是短时间内形成的。

4月7日上午,记者按照公示牌上 面的街级河长联系电话联系了属地河 长。属地河长负责人表示将到现场杳 看沟渠情况,对渠面垃圾进行清理,恢 复渠道环境的干净整洁。当天下午, 相关人员已经将渠道全线卫生清理完 毕,并表示今后会按照河湖长制工作 要求进行长效治理,设立专门人员定 期巡查,发现问题第一时间与村队-并整改。 文/摄 记者 狄慧



候车亭玻璃破损

市民陈先生反映,河北区金钟河大街东 窑洼公交站,公交候车亭的橱窗玻璃遭到破 坏,有碍市容环境观瞻,存在安全隐患。

文/摄 记者 刘波



公厕指示牌倾斜 市民刘女士反映,河西区苏州道与江西

路交口人行道上,一个公厕指示牌金属杆根 部松动倾斜,牌面倚靠在附近围墙上,一旦倾 倒容易砸伤行人。

路牌倾倒碍观瞻

道交口,一路牌损坏倾倒多日有碍观瞻,希望